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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta:

Práce se zabývá matematickými modely pro světlem aktivované polymery s tvarovou pamětí (light
activated shape memory polymers, LASMP). 

V úvodní části  práce  je představen fenomenologický model pro  popis LASMP.  Autor  hutným
způsobem  shrnuje  dosavadní  časopiseckou  literaturu  a  zejména  diskutuje  model,  který  byl
představen v práci Sodhi a Rao (2010). Tento model v principu pracuje s LASMP materiálem jako
s hyperelastickým materiálem, ve kterém existují dvě rovnovážné konfigurace.

V druhé části práce autor řeší dvě okrajové úlohy – deformaci dutého válce a duté koule z LASMP.
Materiál je neprve zdeformován, pak je vystaven UV záření, a následně je mu umožněno zrelaxovat
zpět do rovnovážného stavu. Kvůli tvarové paměti spuštěné UV zářením se však materiál nevrátí
zpět do výchozího stavu, a zůstane vůči výchozímu stavu zdeformován. Cílem je posat celý tento
proces  a  získat  informaci o  výsledném rovnovážném stavu.  Úloha je  řešena  v kvazistatickém
přiblížení pro  velké deformace, a vede na řešení soustavy nelineárních parciálních diferenciálních
rovnic. Tato  soustava je řešitelná technikami známými v teorii velkých deformací, viz například
Rivlin (1948), přičemž jsou ovšem nutné úpravy s ohledem na tvarovou paměť materiálu. Úloha je
úspěšně převedena na jednoduchou integraci a následně vyřešena numericky s použitím software
Mathematica.  Podobná  úloha  byla řešena  v práci  Sodhi a  Rao  (2010),  autor  však  řeší  úlohu
obecnější, jmenovitě bere v potaz útlum UV záření a následně tedy paměťového efektu v závislosti
na vzdálenosti od ozářeného povrchu materiálu.

Třetí část práce je věnována numerické simulaci odezvy struktur vyrobených z LASMP materiálů.
V této  části autor  upravil program MERLIN2, viz Liu a Paulino (2017),  který byl navržen pro
studium elastické odezvy struktur typu origami. Úprava programu spočívá v přidání paměťového
efektu  do  úhlových stupňů  volnosti  (ohyb origami na  hranách).  Autor  krátce  shrne  základní
principy numerického výpočtu, a na jednoduchém příkladu ukáže, že numerické výsledky souhlasí
s analytickými výsledky. Program je pak dále použit k simulaci deformace a paměťového efektu
u složitějších struktur.  Podobné výsledky nejsou – podle mých nejlepších znalostí – v literatuře
dostupné.

Student  prokázal schopnost  práce s odbornou literaturou  a schopnost  samostatné tvůrčí práce.
Zejména  výsledky  uvedené  v  třetí  části  práce  byly získány s  minimální podporou  ze  strany
vedoucího. S potěšením doporučuji uznat předkládanou práci jako bakalářskou.
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